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- Nvidia a depășit Microsoft și Apple și a devenit cea mai valoroasă companie listată la bursă din lume, în

urma unor luni de creștere explozivă a prețului acțiunilor, determinată de cererea pentru cipurile sale și

de frenezia investitorilor cu privire la inteligența artificială.

Acțiunile companiei au urcat marți cu 3,5%, până la 135,58 dolari, ceea ce a dus capitalizarea sa de piață la

3,335 miliarde de dolari și a depășit cei doi giganți din domeniul tehnologiei, care s-au luptat mult timp

pentru prima poziție pe piețele bursiere din SUA.

Nvidia a fost principalul beneficiar al unui boom al cererii de cipuri care pot antrena și rula modele

puternice de inteligență artificială generativă, cum ar fi ChatGPT de la OpenAI. În mai puțin de doi ani, s-a

transformat dintr-o companie de 300 de miliarde de dolari, care se lupta cu o supraofertă de cipuri

exacerbată de o criză a criptomonedelor, într-una dintre cele mai puternice companii de tehnologie din

lume, cu alți giganți din Silicon Valley făcând coadă pentru a obține cele mai recente produse ale sale.

Înființată în urmă cu 31 de ani pentru a construi plăci grafice de calculator pentru jucătorii de jocuri video,

compania cu sediul în Silicon Valley a înregistrat în ultimul an trimestre succesive de creștere uriașă a

veniturilor, anunțând o creștere anuală de 265% în februarie și de 262% în mai. Acțiunile sale au crescut

cu aproximativ 170 de procente de la începutul anului.

Nvidia este doar a 12-a companie care a condus vreodată S&P 500 de la înființarea sa în 1926. Apple și

Microsoft se luptă pentru poziția de cea mai valoroasă companie din SUA - și adesea din lume - de mai

bine de un deceniu.

Ultima dată când o companie americană a valorat mai mult decât cele două a fost în 2011, când

ExxonMobil a fost cea mai valoroasă companie din țară.

(https://www.ft.com/content/1ec5523a-80ec-47ba-9f71-8765b4ae4577)

- Marca italiană de lux Golden Goose a amânat planurile de listare la Milano, care ar fi fost una dintre cele

mai importante oferte publice inițiale din Europa în acest an.

Compania, deținută de grupul britanic de capital privat Permira, a declarat marți că a renunțat la această

tranzacție din cauza "deteriorării semnificative a condițiilor de piață în urma alegerilor pentru Parlamentul

European din această lună și a convocării alegerilor generale în Franța", care au afectat negativ piețele și

în special sectorul luxului.

Amânarea ofertei publice inițiale vine cu doar o zi înainte de stabilirea prețului. Golden Goose intenționa

să strângă aproximativ 600 de milioane de euro la o capitalizare de piață de aproape 2 miliarde de euro.

(https://www.ft.com/content/211fa50c-ea5f-440f-915d-0d987ffcd668)

- Rata anuală a inflației în zona euro a fost de 2,6% în mai 2024, în creștere de la 2,4% în aprilie. Cu un an

înainte, rata a fost de 6,1%. Rata anuală a inflației în Uniunea Europeană a fost de 2,7% în mai 2024, în

creștere de la 2,6% în aprilie. Cu un an înainte, rata a fost de 7,1%. Aceste cifre sunt publicate de Eurostat,

biroul de statistică al Uniunii Europene.

Cele mai mici rate anuale au fost înregistrate în Letonia (0,0%), Finlanda (0,4%) și Italia (0,8%). Cele mai

mari rate anuale au fost înregistrate în România (5,8%), Belgia (4,9%) și Croația (4,3%). Comparativ cu luna

aprilie, inflația anuală a scăzut în unsprezece state membre, a rămas stabilă în două și a crescut în

paisprezece.

În luna mai, cea mai mare contribuție la rata anuală a inflației din zona euro a venit din partea serviciilor

(+1,83 puncte procentuale, pp), urmată de alimente, alcool și tutun (+0,51 pp), bunuri industriale

non-energetice (+0,18 pp) și energie (+0,04 pp).

(https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-euro-indicators/w/2-18062024-ap)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro
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- După cum a relatat The Street, analiștii de la AllianceBernstein și-au revizuit previziunile anterioare

potrivit cărora Bitcoin va ajunge la 150.000 de dolari până la sfârșitul anului 2025. Noua prognoză se

bazează pe traiectoria istorică de patru ani a Bitcoin și pe recenta creștere a cererii în urma lansării

fondurilor tranzacționate la bursă (ETF) Bitcoin. De asemenea, analiștii au estimat că principala

criptomonedă din lume ar putea ajunge la 500.000 de dolari până în 2029 și chiar la un milion de dolari

până în 2033. Încrederea firmei se datorează în parte interesului susținut pentru ETF-urile Bitcoin, care au

atras 17 miliarde de dolari de la lansarea lor în ianuarie. AllianceBernstein consideră că fluxurile continue

de intrări în ETF-urile Bitcoin pregătesc terenul pentru o fază de expansiune, care va duce la o creștere

semnificativă a prețului Bitcoin. Cu toate acestea, ei avertizează, de asemenea, că aceasta ar putea fi

urmată de o fază de "hype", în care investitorii ar putea stabili obiective de preț nerealiste. Deși Bitcoin a

atins un maxim de 73.000 de dolari în martie anul curent, rămâne de văzut dacă aceste previziuni

îndrăznețe se vor materializa.

(https://finance.yahoo.com/news/despite-recent-dip-bitcoin-reach-143017468.html)
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• Rata anuală a inflației IPC s-a situat la 5,12% în mai 2024 comparativ cu luna mai 2023.

Contribuțiile semnificative la rata anuală a inflației au avut-o majorarea prețurilor

mărfurilor alimentare (+1,24%), mărfurilor nealimentare (+6,38%) și serviciilor

(+9,29%), potrivit datelor publicate de INS.

• Producția industrială a crescut în luna aprilie 2024 față de luna aprilie 2023 cu 12,1%

ca serie brută și cu 3,6% ca serie ajustată sezonier. Cea mai importantă creștere a fost

înregistrată de industria prelucrătoare (+16,9%) și industria extractivă (+5%). Producţia

şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer condiţionat a scăzut

cu 14,7% (seria brută).

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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